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V/v rà soát tờ khai hải quan hàng hóa XNK đủ 
điều kiện qua khu vực giám sát hải quan nhưng 

chưa được xác nhận trên Hệ thống 

Hà Nội, ngày 21 tháng 12 năm 2015 

  

Kính gửi: Cục Hải quan các tỉnh, thành phố. 

Nhằm giải quyết dứt điểm đối với các tờ khai hải quan hàng hóa XNK đủ điều kiện qua 
khu vực giám sát hải quan nhưng chưa được xác nhận trên Hệ thống, Tổng cục Hải quan có ý 
kiến như sau: 

1. Đối với trường hợp có nhiều tờ khai nhánh khai cùng danh sách Container: 

Hiện nay, trên Hệ thống đã có chức năng “IX.8.C Xác nhận Container qua KVGS với mã 
vạch”, đề nghị Cục Hải quan địa phương chỉ đạo công chức Hải quan cửa khẩu sử dụng chức 
năng này để thực hiện xác nhận hàng qua khu vực giám sát. 

Đối với trường hợp tờ khai nhánh khai cùng danh sách container còn tồn trên Hệ thống từ 
trước thời điểm Hệ thống có chức năng “IX.8.C Xác nhận Container qua KVGS với mã vạch”, 
đề nghị Cục Hải quan chỉ đạo công chức Hải quan cửa khẩu thực hiện rà soát, sử dụng tờ khai 
đầu tiên để nhập số container cho các tờ khai nhánh, sau đó sử dụng chức năng “IX.8.C Xác 
nhận container qua KVGS với mã vạch” để xác nhận trên Hệ thống. 

2. Đối với trường hợp tờ khai xuất nhập khẩu tại chỗ: 

a) Trước thời điểm Tổng cục Hải quan ban hành công văn số 7726/TCHQ-GSQL ngày 
24/8/2015: 

a.1) Trường hợp doanh nghiệp khai đúng số quản lý nội bộ, Cục Hải quan chỉ đạo công 
chức hải quan cửa khẩu rà soát, căn cứ số quản lý nội bộ thực hiện xác nhận trên Hệ thống. 

a.2) Trường hợp doanh nghiệp khai sai hoặc không khai số quản lý nội bộ, Tổng cục Hải 
quan giao Cục Giám sát quản lý xây dựng yêu cầu bài toán, phối hợp Cục Công nghệ thông tin 
nghiên cứu bổ sung chức năng trên Hệ thống cho phép sửa thông tin hàng hóa sau thông quan, cụ 
thể là sửa thông tin khai số quản lý nội bộ của doanh nghiệp. 

b) Sau thời điểm Tổng cục Hải quan ban hành công văn số 7726/TCHQ-GSQL: 

b.1) Trường hợp doanh nghiệp khai đúng số quản lý nội bộ, Hệ thống E-Customs V5 đã 
có chức năng tự động loại tờ khai ra khỏi báo cáo chưa xác nhận hàng qua KVGS. 

b.2) Trường hợp doanh nghiệp khai sai hoặc không khai số quản lý nội bộ: Đối với tờ 
khai luồng vàng, luồng đỏ, công chức hải quan cửa khẩu yêu cầu doanh nghiệp khai đúng số 
quản lý nội bộ theo quy định tại Thông tư 38/2015/TT-BTC ngày 25/3/2015 của Bộ Tài chính và 
quy định tại Quyết định 1966/QĐ-TCHQ ngày 10/7/2015 của Tổng cục Hải quan để Hệ thống tự 
động xác nhận trên Hệ thống; Đối với tờ khai luồng xanh, Tổng cục Hải quan giao Cục Giám sát 
quản lý phối hợp Cục Công nghệ thông tin bổ sung chức năng sửa thông tin hàng hóa sau thông 
qua như nêu tại tiết a.2) điểm 2 trên đây. 



3. Đối với tờ khai sửa đổi (thay đổi số thứ tự thứ 12), nếu một trong các tờ khai đã được 
xác nhận hàng qua khu vực giám sát thì số tờ khai kế tiếp của tờ khai này được loại khỏi báo cáo 
chưa được xác nhận hàng qua khu vực giám sát. 

4. Đối với tờ khai xác nhận qua khu vực giám sát trong trường hợp chuyển địa điểm kiểm 
tra, đề nghị cán bộ công chức sử dụng chức năng “IX.1.F. Chuyển địa điểm giám sát”. Trường 
hợp tờ khai khi sửa đổi đã qua khu vực giám sát thì Hệ thống cập nhật tương tự như hướng dẫn 
tại điểm 3 trên đây. 

5. Các trường hợp khác, Chi cục Hải quan cửa khẩu phối hợp với Chi cục nơi đăng ký tờ 
khai để thực hiện xác nhận theo nguyên tắc sau: 

a) Căn cứ vào các chứng từ lưu tại cơ quan Hải quan theo hướng dẫn tại các văn bản có 
hiệu lực vào thời điểm đăng ký tờ khai (như sổ giám sát, quy trình 2408/QĐ-TCHQ, quy trình 
2575/QĐ-TCHQ, quy trình 988/QĐ-TCHQ, công văn 4415/TCHQ-GSQL ngày 23/4/2014) để rà 
soát tờ khai còn tồn chưa xác nhận qua khu vực giám sát hải quan nhưng hàng hóa thực tế đã qua 
khu vực giám sát hải quan và xác nhận trên Hệ thống; Khi xác nhận ghi rõ căn cứ xác nhận. 

b) Trường hợp không có các chứng từ theo quy định như nêu trên nhưng có xác nhận của 
cơ quan kinh doanh dịch vụ cảng, kho, bãi là hàng hóa thuộc tờ khai đủ điều kiện qua khu vực 
giám sát hải quan đã qua khu vực giám sát hải quan thì xác nhận trên Hệ thống và ghi rõ căn cứ 
xác nhận. 

c) Chi cục Hải quan cửa khẩu phối hợp với các Chi cục Hải quan nơi đăng ký tờ khai để 
xác định tờ khai đủ điều kiện qua khu vực giám sát hải quan nhưng hàng hóa thuộc tờ khai đã 
được đưa qua khu vực giám sát ở tờ khai khác để thông báo với Chi cục nơi đăng ký tờ khai yêu 
cầu doanh nghiệp giải trình và thực hiện thủ tục hủy tờ khai (xác định thông qua việc kiểm tra 
hàng tồn tại cảng). 

d) Các trường hợp khác không có căn cứ xác nhận hàng qua khu vực giám sát hải quan 
trên Hệ thống, yêu cầu các đơn vị tổng hợp, báo cáo chi tiết từng tờ khai về Tổng cục Hải quan 
để xem xét, giải quyết, không yêu cầu doanh nghiệp phải cung cấp chứng từ, hồ sơ để kiểm tra, 
xác nhận. 

Tổng cục Hải quan thông báo nội dung trên để Cục Hải quan các tỉnh, thành phố biết và 
thực hiện./. 

  

  

Nơi nhận: 
- Như trên; 
- Cục Giám sát quản lý về HQ (để t/h); 
- Cục CNTT & TK Hải quan (để t/h); 
- Lưu: VT, GSQL (2b). 
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